Démonstration du théoréme de Weierstrass fondée str
le ealeul des probabilités.

Je me propose d’'indiquer une démonstration fort simple du théortme
suivant de -Weierstrass:

St F(x) est une fonction continue quelconque dans Vintervalle 01, il
est toujours possible, quel que petit que soit e, de déterminer um polynome
Ey(#) = apx" 4 a1 4. . ., de degré m assez élevé, tel qu’ on ait

| F () — By(z) | < ¢

en tout point de lintervalle comsidére.
A cet effet, je considére un évenement A, dont la probabilité est
égale & ». Supposons qu'on effectue n expériences et que l'on convienne

: e [ : :
de payer & un joueur la somme & (;@"), si I'évenement 4 se produit m

fois. Dans ces conditions, I'espérance mathématique E, du joueur aura
pour valeur

m=n

Bu= 37 (5. Opon(1 — sy, )

m=0
Or, il résulte de la continuité de la fonction F(z) qu'il est possible
de fixer un nombre d, tel que 'inégalité
|2 —z | <6
enfraine
&
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~ de sorte que, si F(x) désigne le maximum et F(z) le minimum de F(z)

dans lintervalle (z-—d, z—d), on a

F@) —F@ <3, Fo—F@)<f. 2)







